
Primo Piano - Sicurezza, Istat: il 38% delle

donne teme le violenze sessuali

Roma - 20 nov 2024 (Prima Pagina News) Il 16,4% ha paura a uscire

da sola di sera, il 28,8% è condizionato dalla paura della

criminalità.

La percezione della sicurezza in Italia sta migliorando, ma le donne

si sentono più a rischio rispetto agli uomini. Nello specifico, quasi 4 donne su 10 hanno paura di subire un

abuso sessuale. E' quanto emerge dal report dell'Istat pubblicato stamani, che confronta i dati relativi alla

percezione della sicurezza dal 2015-2016 al 2022-23. Lo studio evidenzia un aumento della quota dei cittadini

che si sentono molto o abbastanza sicuri quando escono a piedi nel loro quartiere ed è buio: nel giro di sette

anni, la percentuale è arrivata al 76% (dal 60% del 2015-16). A mostrare più insicurezza sono le donne, gli

anziani e coloro che abitano nelle aree metropolitane. Il senso di insicurezza, evidenzia lo studio, è molto più

forte tra le donne rispetto agli uomini: sono due volte più insicure quando escono da sole la sera (il 16,4%

contro il 7,4%) e il 19,5% di loro dichiara di non uscire di casa la sera (gli uomini sono il 5,3%. Le donne,

inoltre, hanno più paura della criminalità (28,8% contro il 19% degli uomini). Ad avere più paura sono le

ragazze tra i 14 e i 24 anni, che mostrano un picco di insicurezza che si riduce nella fascia tra i 25 e i 34 anni e

tra i 35 e i 44 anni, per poi innalzarsi leggermente e, quindi, stabilizzarsi. Per quanto riguarda gli uomini,

invece, l'insicurezza aumenta progressivamente con l'età, arrivando a toccare il picco verso i 75 anni. Lo

studio, inoltre, osserva che le persone più istruite si sentono più sicure (il 28,7% dei laureati si sente molto

sicuro rispetto all'11% di coloro che hanno un titolo di studio elementare o non hanno titoli) e hanno meno

paura della criminalità: il 19,6% dei laureati pensa che la criminalità non condizioni le sue abitudini rispetto al

23,7% di chi ha un titolo di istruzione inferiore). Anche se il sentimento di insicurezza sta diminuendo, aumenta

la paura di subire violenze sessuali: il 35,8% ha paura, per sé o i suoi familiari, di essere vittima di un qualche

abuso, una percentuale in aumento di 7,1 punti rispetto al biennio 2015-16. A essere più preoccupate degli

abusi sessuali sono le donne (il 38,9% rispetto al 32,3% degli uomini), ma temono molto anche i furti e i

borseggi. Nel complesso, gli abitanti del Sud e delle Isole hanno meno paura di subire reati, mentre a livello

delle regioni la percezione di insicurezza è più alta in Campania, Puglia e Lombardia. Per circa 8 cittadini su

10, infine, le Forze dell'Ordine sono efficaci nel controllare la criminalità nella loro zona.
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